



9月29日到10月20日,女排世锦赛将在日本举行。在这20多天的鏖战中,郎平率领的中国女排将为大满贯的最后一个冠军展开争夺。从郎平执教之后,中国女排姑娘已经先后夺得了世界杯、奥运会以及前不久的亚运会桂冠,再加上大冠军杯、亚锦赛和亚洲杯,中国队的大满贯拼图中只差这个世锦赛冠军了。29日18:00,中国队将与古巴队进行小组赛首战。

女排世锦赛开幕,中国队冲击大满贯 赛制长,步步都惊心 迎苦战,终能见彩虹

本报记者 尹成君

先争六强 郎平低调

北京时间25日,中国女排已经前往比赛地日本札幌开始最后的备战。在顺利获得亚运会冠军后,郎平率领的女排主力将为世锦赛冠军而战。不过向来低调的郎平尽管一直将夺冠定为目标,但为了减压,还是表示进入六强就已经非常不错了,这也是一个比较务实的想法。

可以说,郎平在第二次接手中国女排后获得了巨大成功。执教后的首个大赛,便是2014年的世锦赛,中国队最终不敌美国队获得了亚军。这个成绩无疑给暂时处于低谷的女排姑娘注入了强心剂;第二年,在日本进行的世界杯上,中国队力压美国、塞尔维亚等强手拿到了第一个世界大赛冠军。

转眼又到世锦赛之年,这一次女排阵容有所调整,惠若琪退役,新人李盈莹、胡铭媛入选,姚迪在亚运会上的稳定表现也为自己争下了一个名额。可以说,入选的14名女排姑娘,大家都对她们充满了期待,希望她们能有自己最佳

的表现。

赛制复杂 步步惊心

再也没有比女排世锦赛更加复杂的赛制了。就以中国女排为例,世锦赛一共有24支球队参加,分为4个小组。其中,中国女排被分在了B组,同组的还有意大利、土耳其、保加利亚、加拿大和古巴。小组赛先打5场,然后是复赛、B组的前四名和C组的前四名组成F组进行循环赛(A、D组成E组),小组赛成绩带入第二阶段。也就是说,中国女排要在复赛中与C组的前四名交手。最终,这8支队伍决出前三名。

第三阶段是六强赛,也就是F组的前三名和E组的前三名再重新抽签分成两个组,各小组进行一个小循环。最终小组前两名出线,再进行半决赛和决赛。中国女排要是能打进最终的决赛,一共要完成13场比赛。

美意塞巴 全是硬茬

中国女排目前的世界排名是第一,但是从实力上看,起码有五到六支球队与中国队不相上下,甚至更强。

美国、巴西、塞尔维亚三队是其中实力最强的,甚至超出了中国女排。近年,中国女排虽然连续夺冠,但面对美国队也是难求一胜,今年世联赛,中国女排曾经遭遇过美国队,当时张常宁不在阵中,场面上有些难看,没有必胜的把握。

巴西与塞尔维亚队都是中国队的老对手,每个位置都有世界级的选手。里约奥运会上中国女排正是连连苦战这两支豪强,才最终夺冠,场面上并没有什么优势,与巴西队的比赛更是在第五局“拼刺刀”才拿到胜利。

与中国队同组的还有顶级劲旅意大利队。可以说要想夺冠,13场鏖战,基本上所有的世界级球队都得过一遍招,不能抱任何侥幸心理。在女排世锦赛赛场上,不会有什么幸运女神,只有拼搏、抗压与苦战。

但是我们知道,中国女排姑娘最可贵之处,就是顽强拼搏、在逆境中绝处逢生。她们有打顺风球的实力,更有在逆风球中抢下胜利的斗志,路漫漫,一步一个台阶,扎扎实实走好。

祝福中国女排姑娘,希望她们能在20多天的时间为自己的梦想挥洒汗水,最终实现完美的“大满贯”。

▶28日,中国女排队员袁心玥在赛前训练中。新华社发



28日,在女篮世界杯四分之一决赛中,中国队42:83不敌澳大利亚队,无缘四强。图为中国队球员李梦(中)在比赛中。新华社发

希腊籍外教到位 山东男篮完成最后拼图

本报记者 刘伟

28日上午,山东男篮新任的希腊籍助理教练帕帕恰迪斯出现在了球队训练场上。29日,随着体测顺利过关的两位老将吴轲、张春军归队,西王男篮新赛季主帅班底正式搭建完毕。27日深夜,帕帕恰迪斯抵

达济南,第二天上午,这位49岁的希腊助教便出现在了球队的训练课上。因为刚刚到队,且主帅吴庆龙前往北京参加新赛季CBA联赛工作会议,并不在济南,帕帕恰迪斯没有带队训练,只是在场边观看了训练课,并向体能教练维珍尼贾维斯简单了解了一下球队情况。

同维珍尼贾维斯一样,戴着一副黑色眼镜的帕帕恰迪斯看上去很儒雅,从执教履历上来看,他也称得上是一位学院派教练。“作为篮球教练,我执教已经24年了,此前一直在欧洲当助理教练,同时也在冠军球队执教过,我希望能把欧洲篮球的理念带到中国来。”帕帕

围甲鲁军主将负北京

本报讯 9月28日,2018华为手机杯中国围棋甲级联赛第十七轮比赛在各主场开战,山东景芝酒业队在衢州客场迎战民生银行北京队,最终两队战至2比2,但山东队因主将失利本轮只收获1分。

景芝世界冠军范廷钰本轮出战快棋在第四台对沈沛然,到204手,小范执黑中盘胜出,为山东队打响头炮。然而好景不长,鲁军主将台次形势不佳。山东队江维杰坐镇主将台执黑对时越,这两位世界冠军的较量最终以白棋中盘胜出结束。

对手扳回一城,重任落在了山东队两位小将肩上。鲁军本赛季重点培养新人,两位小将的表现也令人惊喜,伊凌涛在围甲达成十连胜并力克世界围棋等级分排名第一的朴廷桓,陈梓健则在本月26日刚结束的全国围棋个人赛中获得男子组冠军。本轮比赛,伊凌涛在第三台执白中盘胜孙腾宇,陈梓健则在第一台的对局中不敌陶欣然。两队有来有往,比分打平,但民生银行北京队凭借主将优势收获2分,山东队得1分。

(棋讯)

恰迪斯表示。这并不是帕帕恰迪斯第一次远赴海外执教,但来到亚洲执教,还是他职业生涯第一次,帕帕恰迪斯表示,来中国执教是一次很宝贵的机会。按照主帅吴庆龙的思路,在新赛季小丁回归存在变数的情况下,球队请来帕帕恰迪斯,

将其作为副手来帮助球队打造团队篮球体系,“我们外援当中莫泰来自欧洲,小丁还在美国的NBA训练营,新赛季能否回归还是个未知数。在一个主要得分点出现变数的时候,我们需要更团队的打法,需要把现有人员捏合在一起,打造一个整体的攻防体系。”